



健康长久好生活

友邦保险

## 以案说险

# 优先保障家庭经济支柱



## 案例简介

新晋爸爸陈先生在喜得爱子后，第一时间为孩子购买了一份重疾险，希望用这份保单守护孩子的健康成长。然而，当保险营销员建议他也为自己投保时，陈先生却不以为意。他自认为年轻、身体健康，重大疾病离自己尚远，认为等到几年后有更多经济积累时再考虑投保也不迟。

然而，天有不测风云。就在孩子保险生效一年后，**陈先生不幸确诊重大疾病**。作为家庭的主要收入来源，他的突然倒下使整个家庭陷入了严重的经济困境，**连儿子的保单缴费也变得困难重重**。此时，陈先生才幡然醒悟：当初忽视自身保障的决定，竟成为整个家庭财务安全链中最脆弱的一环。



## 案例分析

本案中，陈先生爱子心切，却步入了家庭保障的常见误区：

### 1.情感导向取代理性规划

初为人父的喜悦促使陈先生将全部保障重心放在孩子身上，却忽视了家庭经济支柱才是风险来临时重要的“核心屏障”。

### 2.误判自身风险敞口

“健康错觉”让陈先生低估了自己面临的风险。实际上，家庭主要收入者的保障缺口，才是整个家庭最大的财务隐患。

### 3.需充分考虑保障优先级原则

保险规划建议遵循“先保经济支柱，再保其他成员”的原则。父母本身就是孩子最监视的“保障”，保障自己，就是保障孩子的未来。

## 案例启示

### 1.充分了解保险的基本原则和适当性要求，优先考虑

客户在选择保险产品时，应优先为家庭经济支柱投保，这有助于有效抵御或降低因个人或家庭重大变故所带来的财务风险，同时避免因经济问题出现续费困难。唯有如此，才能为整个家庭提供更稳定的保障基础。

### 2.保险代理人需帮助客户树立正确的保险观念。

保险代理人应主动引导客户做出更合理的保险选择，帮助他们理解保障的优先级。只有这样，保险才能真正发挥其应有的保障功能，在关键时刻为家庭提供支持。

家庭保险规划不仅仅是购买一份保单，更是一种对未来的责任和承诺。许多家庭在配置保险时容易陷入情感误区，将注意力集中在孩子或老人身上，却忽略了家庭的“顶梁柱”。实际上，家庭经济支柱一旦遭遇风险，整个家庭的经济状况都会受到严重影响，甚至可能导致其他成员的保障无法持续。

\* 友邦广东提醒您：金融产品查询平台为消费者查询合法金融产品信息提供权威渠道，您可登录<https://www.jrcpcx.cn>，微信小程序以及手机APP搜索“金融产品查询平台”进行查询。